
Domácí úkol 2
Toto je povinný domácí úkol, který prosím přineste na příští cvičení 6. 10. Pokud se na cvičení

nemůžete dostavit, pošlete prosím úkol mailem. Úlohy mají za cíl procvičit to, co jsme dělali na posledním
cvičení.

1. Rozhodněte, zda následující množina tvoří vektorový podprostor ℝ[𝑥]

a) {𝑝(𝑥) ∈ ℝ[𝑥] ∣ stupeň 𝑝(𝑥) je sudý}
b) {𝑝(𝑥) ∈ ℝ[𝑥] ∣ koeficienty u lichých mocnin 𝑝(𝑥) jsou nulové}

2. Rozhodněte, zda ⃗𝑣 ∈ span{ ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} ⊂ ℝ3, kde
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Následující sada příkladů představuje nepovinný domácí úkol. Úlohy jsou náročnější, neboť mají za
cíl motivovat obsah následujícího cvičení.

3. Uvažujme následující vektory v ℝ3
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Označme 𝑉 = span{ ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3}, 𝑊 = span{ ⃗𝑦1, ⃗𝑦2, ⃗𝑦3}. Rozhodněte zda platí následující tvrzení

a) ⃗𝑦1 ∈ 𝑉 , b) ⃗𝑦2 ∈ 𝑉 , c) ⃗𝑦3 ∈ 𝑉 ,
d) ⃗𝑥1 ∈ 𝑊, e) ⃗𝑥2 ∈ 𝑊, f) ⃗𝑥3 ∈ 𝑊,
g) 𝑉 = 𝑊, h) 𝑉 = ℝ3, i) 𝑊 = ℝ3.

4. Uvažujte vektory z předchozího úkolu. Rozhodněte, zda jsou následující množiny lineárně nezávislé.

a) { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} b) { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2} c) { ⃗𝑥1} d) { ⃗𝑦1, ⃗𝑦2, ⃗𝑦3} e) { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑦1} f) { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑦3}

(Zkuste se zamyslet, zda by k odpovědi na otázky nešlo využít výpočty z předchozího cvičení.)

5. Buď 𝑉 nějaký lineární podprostor lineárního prostoru 𝐿. Uvažujme ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑛 ∈ 𝐿. Ukažte, že je-li
⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑛 ∈ 𝑉, pak span{ ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑛} ⊆ 𝑉.

6. Rozmyslete si, jak lze pro nějaké dvě množiny vektorů { ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑘} a { ⃗𝑦1, . . . , ⃗𝑦𝑙} prakticky ukázat
rovnost span{ ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑘} = span{ ⃗𝑦1, . . . , ⃗𝑦𝑙}? (Můžete využít předchozí cvičení.)


